



щие к нему здания бывшего обкома и гостиницы «Кавказ». Пришлось биться с головорезами из так называемого абхазского батальона Басаева.

ГОСТИНИЦА «КАВКАЗ» НЕ ПРИНИМАЕТ...

Вспоминает генерал-майор запаса Р. Шадрин: «Батальон держал квартал, а я и 25 моих бойцов, в том числе из 276-го мотострелкового полка, пошли вперед. Необходимо было отрезать Басаева. Приказ выполнили. Со штурмовой группой заняли гостиницу «Кавказ». Боевики обрушили на нас все, что у них было. На двое суток мы «потерялись». Одна рация, и у той батареи подседа. Я слышу, меня никто не слышит. Нас окружили, предприняли несколько атак, но не вышибли. Через некоторое время ночью пошел сильный снег. Боевики бросили позиции и ушли, в том числе и из Президентского дворца. Утром нас сменили морские пехотинцы Северного флота. А батальон получил новую задачу — занять первый военный городок. Вовремя заняли. На позициях, подготовленных боевиками, находилось несколько орудий Д-30 и установка «Град». Кроме того, был взят довольно большой архив сепаратистов.

В феврале 1995 года, после освобождения Грозного, 8-й армейский корпус, в котором служил Шадрин, вывели в Волгоград. Так для Романа Александровича закончилась первая чеченская кампания. Еще в ходе боевых действий капитану Шадрину было присвоено очередное воинское звание «майор». А почти через год за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, Указом Президента России майор Роман Александрович Шадрин был удостоен высокого звания Героя Российской Федерации.

В КОРПУС ГЕНЕРАЛА РОХЛИНА

Род Шадриных — боевой, заслуженный. В сущности, Роман Александрович продолжил семейное дело, только в других исторических условиях. «Мой дед был балтийским моряком и сложил голову где-то под Клайпедой. А дядя в звании младшего лейтенанта отдал жизнь под Харьковом, — говорит генерал Шадрин. — Отца забрали на фронт в 1943 году, когда ему было 17 лет. Он воевал на Западной Украине, в Польше и Чехословакии, а войну закончил в Венгрии. В запас ушел в 1950 году с должности старшины погранзаставы Ленинанканского погранотряда. Отец всегда очень хотел, чтобы я стал военным. Это было и моей мечтой. После восьмилетки попытался поступить в суворовское училище, но, к сожалению, неудачно. Зато через два года без всяких проблем стал курсантом Казанского высшего танкового командного училища. Годы учебы в нем пролетели незаметно, и в 1988 году я получил погоны лейтенанта...»

По распределению молодой офицер попал в Группу советских войск в Германии, где прошел путь от командира танкового взвода до заместителя командира мотострелкового батальона. Новым местом службы для капитана Романа Шадрина стал 8-й армейский корпус, которым командовал генерал-лейтенант Лев Рохлин. До ввода его частей на территорию самопровозглашенной Республики Ичкерия и штурма Грозного оставалось немногим более года.

Вообще, корни Шадриных — на Урале, в Пермском крае. В деревне Шадрино, где одна половина жителей носила эту фамилию, а другая — фамилию Климовы, родился его отец Александр Михайлович. Да и мама, Римма Федоровна, тоже была родом из этих мест.